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Εισαγωγή: Οι μικροβιαιμίες που σχετίζονται με κεντρική γραμμή αποτελούν ένα από τα συχνά αίτια νοσοκομειακών λοιμώξεων με σημαντική νοσηρότητα και θνητότητα.
Σκοπός: Η  παρουσίαση των αποτελεσμάτων επιτήρησης των μικροβιαιμιών που σχετίζονται με κεντρική γραμμή που καταγράφηκαν σε ελληνικές μελέτες.
Υλικό και μέθοδοι: Πραγματοποιήθηκε αναζήτηση της βιβλιογραφίας στις ηλεκτρονικές βάσεις δεδομένων “PubMed” και στη “Scopus”, με τις λέξεις-κλειδιά: “Greece”, “central line-associated bloodstream infection”, “CLABSI”, “catheter-related bloodstream infection” και “CRBSI”, χωρίς να τεθούν χρονικοί περιορισμοί. Κριτήρια αποκλεισμού αποτέλεσαν η γλώσσα, εκτός της αγγλικής και της ελληνικής, να είναι μελέτες περίπτωσης, άρθρα σύνταξης, ανασκοπήσεις και γράμματα προς τον εκδότη, οι μελέτες να μην παραθέτουν δεδομένα που αφορούν την Ελλάδα και να έχουν γίνει πάνω σε ζώα.  
Αποτελέσματα: Από τις δημοσιευμένες μελέτες, 15 πληρούσαν τις προϋποθέσεις ένταξης στην ανασκόπηση, από τις οποίες οι 10 αφορούσαν ενήλικες ασθενείς και οι 5 παιδιατρικούς (πίνακας 1). Από τις 10 μελέτες που αφορούσαν ενήλικες ασθενείς, σε 4 υπολογίστηκε η συχνότητα των μικροβιαιμιών που σχετίζονται με κεντρική γραμμή (CLABSI) (CLABSI occurrence), η οποία κυμάνθηκε από 24% έως 57% και σε άλλες 4 υπολογίστηκε ο ρυθμός CLABSI (CLABSI rate ανά 1000 ημέρες με κεντρική γραμμή), ο οποίος κυμάνθηκε από 5,32 έως 15,2 λοιμώξεις ανά 1000 ημέρες με κεντρική γραμμή.  Στις 5 μελέτες που  αφορούσαν  παιδιατρικούς ασθενείς, υπολογίστηκε ο ρυθμός CLABSI, ο οποίος κυμάνθηκε από 2,42  έως 4,41 λοιμώξεις ανά 1000 ημέρες με κεντρική γραμμή.
Συμπεράσματα: Οι μικροβιαιμίες που σχετίζονται με κεντρική γραμμή  αποτελούν μία από τις συχνότερες νοσοκομειακές λοιμώξεις που παρατηρούνται στον ελλαδικό χώρο. Η επιτήρηση τους είναι αναγκαία για το σχεδιασμό παρεμβάσεων με στόχο την πρόληψή τους. 
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