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Εισαγωγή: Η πανδημία COVID-19 έχει διαταράξει τον τρόπο με τον οποίο ζούμε και εργαζόμαστε και έχει επιφέρει σημαντικές αλλαγές στην παροχή υγειονομικής περίθαλψης. Οι γνώσεις και η στάση των επαγγελματιών υγείας είναι κομβικής σημασίας καθώς αποτελούν πρότυπο για τη συμπεριφορά των πολιτών.
Σκοπός: Η παρούσα ερευνητική εργασία διενεργήθηκε προκειμένου να διερευνηθούν οι γνώσεις και η στάση των ελλήνων επαγγελματιών υγείας, δεδομένου ότι η αποτύπωση των απόψεών τους κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική και επίκαιρη, κατά τη διάρκεια της υγειονομικής κρίσης.
Υλικό - Μέθοδοι: Στην πολυκεντρική έρευνα συμμετείχαν 355 υγειονομικοί, διαφόρων ειδικοτήτων (ποσοστό ανταπόκρισης 89%), εργαζόμενοι στο Ναυτικό Νοσοκομείο Αθηνών, ΓΝΘΑ ¨Η Σωτηρία¨, 251 Γενικό Νοσοκομείο Αεροπορίας και Γενικό Νοσοκομείο ¨Ασκληπιείο Βούλας¨. Ως τρόπος λήψης των δεδομένων επιλέχθηκε η χρήση ειδικά σχεδιασμένου ανώνυμου αυτοσυμπληρούμενου ερωτηματολογίου 42 ερωτήσεων, κατά το χρονικό διάστημα Ιούνιος έως Αύγουστος  2021. Τα δεδομένα που συγκεντρώθηκαν κωδικοποιήθηκαν και επεξεργάστηκαν με το στατιστικό πακέτο SPSS.
Αποτελέσματα:  Στις ενότητες των ερωτήσεων που αφορούν στις γνώσεις των υγειονομικών, τα συμπτώματα και τη λήψη μέτρων προστασίας υπαρχει σχετική συμφωνία στις απαντήσεις των ερωτηθέντων, το 97% αναγνωρίζουν το πυρετό ως συχνότερο σύμπτωμα και η συμμόρφωση στα μέτρα προστασίας αγγίζει το 99%. Οι επίσημες κατευθυντήριες οδηγίες χαρακτηρίζονται αποτελεσματικές για την πρόληψη (73%) και λιγότερο (62%) για την αντιμετώπιση της νόσου. Παρόλο που το 87% των ερωτηθέντων είναι εμβολιασμένοι μόλις το 52% συμφωνεί με την υποχρεωτικότητα του εμβολιασμού.
Συμπεράσματα: Το σύνολο των ευρημάτων της έρευνας οδηγεί στο συμπέρασμα ότι η στάση των Ελλήνων υγειονομικών δεν είναι ενιαία, γεγονός που ενδεχομένως να επηρεάζει τη γενικότερη στάση των πολιτών.
